

«ΚΑΤΗΓΩΡΩ» ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Τερατούργημα που δεν έχει ιέλλον ο «βασικός μέτοχος»

Νόμο-τέρας με ημερομηνία λήξης αποτελεί ο νόμος για τον «βασικό μέτοχο» που ψηφίστηκε χθες στη Βουλή από την πλειοψηφία που διαθέτει η Νέα Δημοκρατία. Η κυβέρνηση προχώρησε σε πλήθος «φωτογραφικών» τροπολογιών την τελευταία στιγμή, με μοναδικό στόχο να πλήξει το «Εθνος» και τον εκδότη του. Είναι χαρακτηριστικό πως ο υπουργός Εσωτερικών και Δημοσίας Διοίκησης, Προκόπης Παυλόπουλος, προχώρησε στην κατάθεση τροπολογιών στα παρά πέντε, αν και μέχρι την προηγούμενη διαβεβαίωνε σε όλους τους τύπους πως δεν πρόκειται να προχωρήσει σε κάποια αλλαγή.

Πυρά
Το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης ατενίστηκε έντονα, καταγγέλλοντας το νομοθετικό πρόγραμμα, που μοναδικό σκοπό έχει την εξόντωση όσων επιχειρηματιών δεν υποτάσσονται στα προστάγματα της νέας κυβέρνησης και στον έλεγχο των μέσων ενημέρωσης, ενώ δεσμεύτηκε μέσω της Άννας Διαμαντοπούλου ότι μόλις το ΠΑΣΟΚ γίνει κυ-

βέρνηση θα καταργήσει τον νόμο-τερατούργημα. Ο υπουργός Επικρατείας, Θ. Ρουσόπουλος, ωστόσο, προχώρησε σε αντιπερισπασμό, με επίθεση λάσπης τόσο κατά του ΠΑΣΟΚ όσο και κατά του δημοσιογραφικού κόσμου της χώρας, επικαλούμενος τον πρόεδρο της ΕΣΗΕΑ Μ. Μαθιουδάκη και τονίζοντας πως οι υπουργοί Τύπου των κυβερνήσεων Σημίτη άνοιγαν το συρτάρι τους και απειλούσαν ότι θα αποκαλύψουν λίστα με μυστικά κονδύλια στους δημοσιογράφους. Οξύνεται υπήρξε η αντίδραση του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης, με τον κ. Ρέππα να κατηγορεί τον κ. Ρουσόπουλο ότι μόνο σε μια τέτοια κυβέρνηση θα μπορούσε να βρει υπουργική θέση! Αξίζει να σημειωθεί πως βουλευτές της αντιπολίτευσης, όπως η Άννα Διαμαντοπούλου και ο Γ. Φλωρίδης, εκπέδισαν πως ο νόμος όχι απλά θα εκπέσει στα ευρωπαϊκά δικαστήρια, αν προσφύγουν σ' αυτά οι δικαιούχοι, αλλά ότι υπάρχει σοβαρός κίνδυνος να διακοπούν από την Κομισιόν με την πρώτη προσφυγή τα σχετικά ευρωπαϊκά κονδύλια.



Το ΠΑΣΟΚ μέσω της Α. Διαμαντοπούλου δεσμεύτηκε ότι θα καταργήσει τον νόμο-τέρας μόλις έρθει στην εξουσία.



Α. Τσαχατζόπουλος: Η δήθεν μάχη της διαπλοκής δεν είναι τίποτε άλλο παρά μια επίχειρηση αναδιάρθρωσης των συμφερόντων στα ΜΜΕ.



Δ. Ρέππας προς Θ. Ρουσόπουλο: Μόνο σε μια τέτοια κυβέρνηση θα μπορούσατε να βρείτε υπουργική θέση με την πολιτική επιπολαιότητα που σας διακρίνει.



Χρ. Πρωτόπαπας προς Ρουσόπουλο: Στο σπίτι του κρεμασμένου δεν μιλάνε για σκοινί.



Α. Λοβέρδος: Επιδιώκεται το Εκκαθάρισμα Λογαριασμών και το «φίμωμα» του Τύπου.

Ψηφίστηκε ο νόμος-τέρας με ημερομηνία λήξης. Πλήθος τροπολογιών στο παρά πέντε, με στόχο να «χτυπήσουν» το «Εθνος». Δέσμευση ΠΑΣΟΚ ότι θα τον καταργήσει όταν έρθει στην εξουσία. Πόλεμος λάσπης από Ρουσόπουλο

Είπαν «ναί» και χειροκρότησαν τον νόμο-τέρας οι βουλευτές της ΝΔ, άσχετα αν γνωρίζουν και οι ίδιοι πως αυτό το τερατούργημα έχει ημερομηνία λήξης.

Η κυβέρνηση προχώρησε σε πλήθος τροπολογιών την τελευταία στιγμή, με μοναδικό στόχο να πλήξει το «Εθνος». Και για αυτόν τον σκοπό ο υπουργός Εσωτερικών Πρ. Παυλόπουλος φρόντισε να εμφανίσει τις τροποποιήσεις στο παρά πέντε, μολονότι ο ίδιος μια μέρα νωρίτερα δήλωσε κατηγορηματικά ότι δεν θα κάνει αλλαγές. Το ΠΑΣΟΚ δήλωσε ότι θα καταργήσει τον νόμο όταν έρθει στην εξουσία.

Μετά το μαράζι των καταγγελιών της αντιπολίτευσης, η οποία αποκάλυψε ότι αυτό το νομοθετικό πρόγραμμα μοναδικό στόχο έχει την εξόντωση επιχειρηματιών που δεν υποτάσσονται στα κελεύσματα της «γαλάζιας» εξουσίας και την εξυπηρέτηση πλεονεξίων, ο υπουργός Επικρατείας Θ. Ρουσόπουλος εξαπέλυσε, χθες, μια αδήφωτη επίθεση λάσπης κατά του ΠΑΣΟΚ, αλλά και συλλήβδην του δημοσιογραφικού κόσμου της χώρας. Κατηγο-

γράφων
Γ. Μπαλί - Α. Γαλανός - Γ. Πικουράς
ρπησε τους υπουργούς του ΠΑΣΟΚ ως υπηρέτες συμφερόντων των ολιγών και ειδικότερα εκείνων που διετέλεσαν υπουργοί Τύπου ως εκβιαστές και παρομοίους τους δημοσιογράφους να υποκύψουν στους εκβιασμούς τους. Επικαλούμενος τον πρόεδρο της ΕΣΗΕΑ, Μ. Μαθιουδάκη, είπε πως οι υπουργοί Τύπου του ΠΑΣΟΚ άνοιγαν το συρτάρι τους, εβγαζαν ένα χεράκι και απειλούσαν ότι θα αποκαλύψουν τη λίστα με τα μυστικά κονδύλια στους δημοσιογράφους.

Αντιδράσεις
Οξύνεται ήταν η αντίδραση όλων των βουλευτών, από τα κορυφαία στελέχη μέχρι τους νεοεκλεγέντες. «Μόνο σε μια τέτοια κυβέρνηση θα μπορούσατε να βρείτε υπουργική θέση με την πολιτική επιπολαιότητα που σας διακρίνει», απάντησε με οργίλο ύφος ο πρώην υπουργός Τύπου Δ. Ρέππας, ενώ ο Χρ. Πρωτόπαπας δήλωσε σκεπτικά: «Στο σπίτι του κρεμασμένου δεν μιλάνε για σκοινί».

Η όλη συζήτηση επί των διαπλοκών δεν είναι τίποτε άλλο παρά μια επίχειρηση αναδιάρθρωσης επιχειρηματικών συμφερόντων στον χώρο της αγοράς των κατασκευών, αλλά και στα ΜΜΕ, τόνισε ο Ακης Τσαχατζόπουλος. «Στόχος της κυβέρνησης», όπως είπε ο πρώην υπουργός, «είναι να δημιουργήσει ευνοϊκότερους όρους λειτουργίας για εκείνους τους οποίους η ίδια επιδιώκει να αναδείξει στον χώρο της αγοράς των

ΜΜΕ ως τους βασικούς λειτουργούς αυτού του χώρου». Καταλόγισε ακόμη στην κυβέρνηση ότι «επιδιώκει να αποκτήσει μια νέα σχέση με τα ΜΜΕ και να εντάξει τον χώρο αυτό στη δική της λογική διαχείρισης». Ο κ. Τσαχατζόπουλος ήταν ακόμη πιο αποκλυπτικός για τα σχέδια της κυβέρνησης λέγοντας πως «επιδιώκει να αλλάξει τη διαμόρφωση των όρων της αγοράς στον χώρο των ΜΜΕ και των κατασκευών, αποκλείοντας συγκεκριμένους επιχειρηματικούς ομίλους, και να δημιουργήσει συγχρόνως ευνοϊκότερους όρους λειτουργίας για τους συμμετέχοντες σε αυτές τις δύο αγορές».

Πού στοχεύουν
«Η κυβέρνηση έχει κατασπίσει ως πολιτικό αντίπαλό της έναν επιχειρηματία», τόνισε ο Ευ. Βενιζέλος προθέτοντας ότι «στόχος της ΝΔ είναι να ασκηθούν πιέσεις για να γίνουν αλλαγές τόσο στα ΜΜΕ όσο και στον κατασκευαστικό χώρο, ώστε να διαμορφωθεί περιβάλλον πιο φιλικό προς αυτόν». Ο πρώην υπουργός προέβλεψε ότι «το νομοσχέδιο θα καταπέσει στην ΕΕ

και αυτό θα φέρει σημαντικές δυσκολίες στην αγορά», επισμαρτίζοντας ότι «η ΝΔ κυβερνά επί 10 μήνες με αντιαρριστισμούς και χωρίς να παράγει έργο».

«Οι πολιτικοί απαιτούν με τις ραμμένες τσέπες και ότι με νόμους που θα τους προστατεύουν», σημείωσε ο Γ. Φλωρίδης. Ο πρώην υπουργός προέβλεψε ότι η τελική κατάληξη των «βασικών μετόχων» θα είναι η διακοπή των πιστώσεων από την Ευρωπαϊκή Ένωση στα μεγάλα έργα, επικαλούμενος και σχετικά δήλωση του Γ. Σουφλιά. «Με αυτά τα μέτρα θα έχετε να παλέψετε το επόμενο διάστημα», τόνισε. Ο κ. Φλωρίδης δήλωσε ότι η κυβέρνηση της ΝΔ συνεχίζει να δημοπρατεί τα έργα με τον νόμο του ΠΑΣΟΚ.

Σκληρή γλώσσα κατά της ΝΔ χρησιμοποίησε ο Ανδρέας Λοβέρδος, ο οποίος καταλόγισε στην κυβέρνηση ότι επιδιώκει το ξεκαθάρισμα λογαριασμών και το «φίμωμα» του Τύπου με τη διάκριση των Μέσων με φίλια και μη, την προστασία των μεν, τον διαγνώ των ετέρων. Υπογράμμισε ακόμη πως η κυβέρνηση γνωρίζει τι θα επακολουθήσει, καθώς έχει προειδοποιήσει

οι οικονομικές επιβουλές της πλειοψηφίας. Θα οδηγήσει στο σύνταγμα απ' ό,τι 'ντε σε εκλογές και έχετε την απάντηση σας αξίζει». Κριτική κυβέρνηση άσκησε Σ. Κοσμίδης, λέγοντας «η μαγκιά έναντι της εν είναι ανέφδη. Το σχέδιο είναι περιπέλεια πολύπλοκο και 11 αν επιχειρηματικό». Ανάλογη και η παροχή του Ι. Μαγκριώτη, ίος χαρακτήρισε το νοέδιο «προσχηματικό, ακριβές, στοχευμένο, κρατικό και αναποματικό».

Έτε κόμμο
«Το «ταγκό» της διαίχης χορεύεται πάντα στα ΜΜΕ. Με τις δεσμεύσεις ρυθμισίας σας, έχετε 1 κόμμο» τον Οικονομικό κ. Μάνος εξέφρασε βαιότητα ότι ο νόμος και θα υπάρξει μεγά-

ΑΛΛΑ ΕΛΕΓΕ, ΑΛΛΑ ΕΚΑΝΕ Ο ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ 20 αλλαγές την τελευταία στιγμή με συγκεκριμένο στόχο

Ούτε με μία, ούτε με δύο, αλλά με 20 συνολικά αλλαγές στον «βασικό μέτοχο» -την τελευταία μάλιστα στιγμή- ο υπουργός Εσωτερικών Πρ. Παυλόπουλος αποκάλυψε πως όχι μόνο δεν είχε προηγήσει καμία σοβαρή μελέτη πριν από την κατάθεση του νομοσχεδίου στη Βουλή, αλλά επιβεβαίωσε και τις καταγγελίες της αντιπολίτευσης ότι μοναδικός στόχος της κυβέρνησης είναι η εξόντωση συγκεκριμένων μη ορεστών σε αυτήν επιχειρηματιών και η προώθηση των μετέρων.

Ενδεικτικό των προθέσεων της κυβέρνησης να πλήξει αποκλειστικά και μόνο τον εκδοτικό όμιλο «ΠΗΓΑΣΟΣ» είναι το γεγονός ότι προχώρησε χθες σε ακόμη μία νομοθετική απαγόρευση, στήριξη στην σκόπιμη φήμη ορισμένων που ήλθαν να μετατρέπεται η εκδοτική επιχείρηση της οικογένειας Γ. Μπόμπολα σε ίδρυμα Τύπου. Στον υποτιθέμενο αυτό «κίνδυνο» για την κυβέρνηση, ο κ. Παυλόπουλος συμπεριέλαβε στα ασυμπίθιστα κάθε μορφής επιχειρήσεων ΜΜΕ «ανεξαρτήτως νομικής μορφής ή φύσης αυτής». «Αλλαδιά, εννοείτε και τα ιδρύματα», παρατήρησε η Α. Κανελλά (ΚΚΕ). «Τα πάντα, κυρία Κανελλά», απάντησε ο υπουργός Εσωτερικών, ομολογώντας τις προθέσεις του.

Διατάξεις
Ειδικότερα, σύμφωνα με τις σημαντικότερες αλλαγές, προβλέπεται ότι:
► Στις διατάξεις του νόμου περί ασυμπίθιστου εμπιστοσύνης και τα ιδρύματα Τύπου, τα οποία περιλαμβάνονται στον ορισμό της έννοιας επιχείρηση Μέσο Μαζικής Ενημέρωσης.
► Το ποσοστό συμμετοχής των αμοιβαίων κεφαλαίων σε επιχειρήσεις ΜΜΕ και σε επιχειρήσεις που συνάπτουν δημόσιες συμβάσεις δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερο του 10%.
► Θεωρούνται άκυρα τα ιδιωτικά συμφωνητικά για την εικονική μεταβίβαση επιχειρήσεων μεταξύ ιδιωτικών ΜΜΕ ή επιχειρήσεων που συνάπτουν δημόσιες συμβάσεις και παρενθέντων προσώπων. Ηταν πρόταση

του Φ. Κουβέλη (ΣΥΝ), με την οποία, όπως είπε ο κ. Παυλόπουλος, αποκλείονται «οι ακυράνθρωποι».
► Επιτρέπεται η τραπεζική χρηματοδότηση μέσω δανείων των επιχειρήσεων ΜΜΕ.
► Αποσύρθηκε (έπειτα από ένσταση του επιστημονικού συμβουλίου της Βουλής) η διάταξη σύμφωνα με την οποία στην περίπτωση που κηρυσσόταν έκτακτος ο ανάδοχος ενός έργου, τότε η εκτέλεση του έργου θα μπορούσε να ανατεθεί στον επόμενο κατά σειρά υποψήφιο, καθώς και οι ποινές που προβλέπονταν αρχικά για

τους παραβάτες. Το ρύθμισμα θα επαναφέρει η κυβέρνηση - όπως είπε ο υπουργός - στον νέο νόμο περί δημοσίων έργων.
► Δεν εμπίπτουν στον νόμο για τον «βασικό μέτοχο» εκτός από τον ΕΡΤ και οι επιχειρήσεις ΜΜΕ που αντίστοιχη ολοκλήρωσε σε ΝΠΔΔ (Εκκλησία) και ΟΤΑ. Εξαιρούνται, επίσης, και οι εταιρείες που παρέχουν δυνατότητα πρόσβασης στο Διαδίκτυο (κόμβοι).
► Ο έλεγχος του ΕΣΡ γίνεται αυτεπαγγέλτως και δεν χρειάζεται πλέον καταγγελία.
► Εξαιρούνται από την υπο-

βολή δηλώσεων «πόθεν έσχες» οι μέτοχοι των μετόχων και οι εταίροι των εταιρειών απεριόριστος μέτρο και του τελευταίου φυσικού προσώπου των ημεδαπών νομικών προσώπων, που μετέχουν στο μετοχικό κεφάλαιο των επιχειρήσεων που συνάπτουν δημόσιες συμβάσεις.
► Η υποχρέωση συμβολαιογραφικού τύπου δεν καταλαμβάνει την ενεχυρίαση ή σύσταση αλληλόκληρου λογαριασμού από πιστωτικά ιδρύματα που πληρούν τα κριτήρια φερεγγυότητας της Τραπεζής της Ελλάδος.
► ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ

Πολλές Φορές Κληρώνει Πολλές Φορές Πληρώνει ΕΘΝΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ
ΔΙΑΔΟΧΙΚΩΝ ΚΛΗΡΩΣΕΩΝ
Πρώτος Παχνός
3.000.000 €